



新荣区多举措丰富群众文化生活

本报讯（记者 苑捷 通讯员 张选）暑期，夜幕降临，人头攒动，在新荣区的各处公园和小广场，公益电影放映、文艺演出为群众“文化纳凉”再添热闹与温馨。随着暮色渐浓，市民纷纷围拢在银幕、舞台前，欢声笑语交织在一起，构成一幅充满生活气息的夏日夜景。

近年来，该区持续强化文明实践阵地建设，整合全区112个行政村和5个社区建成108个新时代文明实践站，配备触屏仪、文体设施等，打造集理论学习、便民

服务、移风易俗于一体的“百姓之家”。同时，通过线上派单机制实现文明实践活动精准服务，今年已累计派单409次。

该区积极打造特色文化品牌活动，推出“文明花开古长城”文艺展演品牌，通过歌舞、戏曲、快板等文艺演出传播文明新风。在“八一”建军节期间举办双拥惠民演出，原创歌曲《铁血拒门堡》结合本地历史典故，快板《婚嫁新风满新荣》倡导简约婚俗，现场观众反响热烈。今年截至目前，该区已开展非遗创

为培育基层文化骨干力量，该区组

建“青颂新荣”青年宣讲团，深入田间地头开展“强国复兴有我”主题宣讲；挖掘“中国好人”“全国文明家庭”等典型，通过事迹报告会、微视频展播带动群众争做文明表率。扶持20余支民间文艺队，以“文明实践+乡村治理”模式推动文化服务下沉。

通过阵地优化、品牌创新、红色赋能和群众参与，新荣区有效提升了群众文化获得感和幸福感，为基层精神文明建设注入持久活力。

大同市人民代表大会常务委员会关于批准大同市2024年市本级财政决算的决议

（2025年8月15日大同市第十六届人民代表大会常务委员会第三十三次会议通过）

大同市第十六届人民代表大会常务委员会第三十三次会议，听取和审议了市人民政府《关于大同市2024年市本级财政决算（草案）的报告》《关于大同市2024年度市本级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告》和市人民代

表大会财经经济委员会《关于对2024年市本级财政决算（草案）的审查结果报告》，审查了2024年市本级决算（草

案）。会议同意市人民代表大会财经经济委员会提出的审查结果报告，决定批准大同市2024年市本级财政决算。



青年代表与云冈区人大代表政协委员座谈

本报讯（记者 丰曼）日前，共青团云冈区委以“云青归巢话发展 团团聚力筑梦圆”为主题，组织2025年实习实训及“青春兴晋”返乡大学生代表与该区人大代表、政协委员面对面座谈。

座谈会上，青年代表结合成长轨迹

与行业观察，围绕就业创业、婚恋生育、权益维护、社会融入等焦点议题提出意见建议，大家的发言既有对实践工作的深刻思考，也有对未来发展的美好憧憬。该区人大代表、政协委员认真倾听青年代表心声，结合专业领域与政策研究对青年关切的问

题逐一进行细致解读与方向指引，并寄语青年，无论身在何方都要心系家乡，在乡村振兴、经济发展、服务社会的火热实践中锤炼本领、争当先锋，以青春之力为家乡建设贡献更多智慧和力量。

共青团云冈区委将以此次活动

为契机，持续发挥桥梁纽带作用，常态化搭建青年与人大代表、政协委员的交流平台，畅通青年诉求表达渠道，创新服务模式、拓宽服务范围，切实为青年办实事、解难题，引领广大青年在建设家乡的实践中绽放青春光彩。

新华社记者 赵子硕摄

以赛促学 以赛促练 以赛促用

我市卫生健康系统职业技能竞赛举行

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，经省招生考试委员会批准，我省2025年普通高校招生专科（高职）批录取最低控制分数线划定。

普通专科（高职）提前批、普通专科（高职）批院校录取最低控制分数线为历史组100分，物理组100分；艺术专科（高职）批文化成绩最低控制分数线为艺术（历史组）75分，艺术（物理组）75分，艺术类专业须取得相应科类专业统考成绩；体育专科

（高职）批文化成绩最低控制分数线为体育（历史组）80分，体育（物理组）80分，体育类专业须取得体育专业考试成绩；艺术专科（高职）提前批的戏曲类院校依据考生志愿全部投档至招生院校，由招生院校根据招生章程，按照考生志愿和省际联考成绩择优录取。

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，我省2025年下半年高等教育自学考试省内转考、省际转考（转出）网上申请时间为8月18日8时至21日18时，逾期不再办理。我省在籍考生可根据自身工作、学习实际情况办理。

此次自考省内转考、省际转考（转出）均在山西自学考试信息服务平台进行网上申请，省内转考完成网上申请即可，省际转出须完成网上申请、网上确认两项环节，在其他网站办理一律无效。完成省际转出网上确认后，考生仍须继续关注审核状态，审批未通过的考生，可在规定时间内重新进行网上申请，重新申请机会仅一次。网上确认未通过的考生，可在规定时间内重新上传资料进行确认。未在规定时间内完成转考网上确认的，视为自动放弃本次转考申请。省内转考办理结果考生可于理论课报名期间在平台查看，当次省内转考一经办理成功，必须在转入地市参加考试。

制中心承办，以“弘扬工匠精神 建设健康中国”为主题，吸引全市24支代表队的百余名职业病防治领域专业技术人员参赛。竞赛设职业卫生监测评估、职业病危害工程防护与治理、放射卫生监测评估、职业健康检查与职业病诊断、职业健康达人技能5个项目，内容

包括相关法律法规、政策规定、基础专业知识和技术操作技能。竞赛通过综合素质和知识竞答多维度考核，全方位检验选手的专业知识储备、规范操作能力、应急处置水平与实战应用素养。经激烈角逐，最终3支代表队获团体一等奖，24名选手获得个人奖项。

下半年自考省内省际转考申请即将开始

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，我省2025年下半年高等教育自学考试省内转考、省际转考（转出）网上申请时间为8月18日8时至21日18时，逾期不再办理。我省在籍考生可根据自身工作、学习实际情况办理。

此次自考省内转考、省际转考（转出）均在山西自学考试信息服务平台进行网上申请，省内转考完成网上申请即可，省际转出须完成网上申请、网上确认

两项环节，在其他网站办理一律无效。完成省际转出网上确认后，考生仍须继续关注审核状态，审批未通过的考生，可在规定时间内重新进行网上申请，重新申请机会仅一次。网上确认未通过的考生，可在规定时间内重新上传资料进行确认。未在规定时间内完成转考网上确认的，视为自动放弃本次转考申请。省内转考办理结果考生可于理论课报名期间在平台查看，当次省内转考一经办理成功，必须在转入地市参加考试。

全市青少年阳光体育大会篮球赛开赛

本报讯（记者 陈杰）8月15日，2025年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动全市第八届“未来之星”青少年阳光体育大会篮球赛开赛，全市73支代表队近600名青少年展现青春风采。

此次赛事由市政府主办，市体育局、市教育局、团市委承办，旨在深化体教融合，进一步推动我市青少年体育活动蓬勃发展，促进青少年身心健康和强健体魄。作为我市品牌体育赛事，“未来之星”青少年阳光体育大会已从最初

图为全市第八届“未来之星”青少年阳光体育大会篮球赛U17组常青中学组对阵奥威体育队比赛现场。
本报记者 戎禹仁摄



孙毅将军遗墨展大同巡展开展

本报讯（记者 崔莉英）8月15日，孙毅将军遗墨展大同巡展暨纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动在市雕塑博物馆举行，吸引众多市民、游客观展。

孙毅将军戎马一生、功勋卓著，1955年被授予中将军衔。作为军中儒将，孙毅将军酷爱挥毫泼墨，终其一生，习字不辍。此次展览让孙毅将军事迹再次走进大众视野，为传承红色基因、弘扬革命精神发挥重要作用。展览以

孙毅将军的珍贵遗墨为核心，展出将军及战友创作的书法作品110余幅，珍贵照片70余幅，讲解员现场解析每幅书法作品和照片背后的故事。孙毅将军的书法作品笔力雄健、功力深厚，众多观展者在墨香中感悟先辈革命豪情；历史照片再现孙毅从红军长征、陕北抗战到新中国的建设的峥嵘历程。

本次活动由市委宣传部指导，中国文化信息协会多元文化工作委员会、市文物局主办，展期10天。

大同南站贴心服务情暖旅客

本报记者 贾晓龙

着向工作人员挥手道别，工作人员报以热情的笑容。他们深知，为团队旅客提供优先进站、检票、乘车的便利，让每位旅客都能感受到大同的热情与温情，会化作旅途的温暖记忆和对千年古都的美好回忆。



阳高县群众大合唱弘扬伟大抗战精神

本报讯（记者 杨海峰 通讯员 侯慧娟）近日，阳高县举办“铭记历史 共筑强国”纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年群众大合唱活动，激发党员干部群众爱党爱国热情。

此次活动由阳高县委宣传部、文旅局、文化馆举办，是该县“奋进新征程 建功新时代”群众文化活动组成部分，吸引1000余名群众参与。大合唱在《在太行山上》激情澎湃的旋律中拉开

序幕，《保卫黄河》《军民大生产》《弹起我心爱的土琵琶》等经典歌曲承载烽火记忆，将参加活动的群众思绪带回那段不屈的抗战岁月，激昂的旋律、铿锵的节奏，让现场的每个人都心潮澎湃，深刻感受到革命先辈的英勇与坚韧。演唱者神采奕奕，激情满怀，以坚定有力的歌声抒发对祖国的无限热爱和对新时代的美好祝愿，表达对党的深深敬意和感恩之情。

浑源县首个亲子阅读交流平台启用

本报讯（记者 曹飞 通讯员 张晓田）日前，浑源县首个专注亲子阅读的交流平台启用，为全县家庭提供常态化阅读指导与互动空间，助力营造浓厚的亲子共读氛围。

此亲子阅读交流平台的启用，不仅填补了浑源县专注亲子阅读交流平台的空白，更以常态化服务为抓手，为亲子家庭提供固定的阅读互动

空间，持续通过阅读指导、主题活动等形式，进一步营造浓厚的亲子阅读氛围，为儿童健康成长与精神文明建设注入持久动能。平台启动仪式上，部分家长表示，阅读对孩子品格塑造与视野拓展有积极作用，希望社会各界共同参与，共同为孩子们阅读成长搭建更广阔的平台，让书香浸润童心。



8月15日上午，平城区迎宾街道北馨园、齿欣、华安、绿园4个社区联合开展“传承红色基因”主题活动。活动现场，工作人员通过PPT展示和短片播放等方式，带领各社区代表重温艰苦卓绝的抗战历史，深切感悟中国人民在危难中展现的顽强意志与不屈精神。

本报记者 韩莹摄

振兴街解放集贸市场公厕卫生待改善

本报讯（记者 杨海峰）8月13日，有市民向本报反映，振兴街解放集贸市场公共卫生间卫生状况时好时坏，影响如厕体验，希望引起相关部门重视。

随后，记者在该市场一楼公共卫生间看到，外围相对干净，清扫用具摆放整齐，但男卫生间烟味、臭味扑鼻，不少商户和顾客常到卫生间吸烟，希望市场管理方加大管理力度，提高公厕卫生标准，及时打扫、通风并深度保洁，为市民、游客提供干净的如厕环境。

永和路南段一公共卫生间环境差

本报讯（记者 曹飞）8月13日，有市民向本报反映，永和路南段星际荣域小区东门附近一公共卫生间环境差。

是日，记者在该公共卫生间看到，男卫生间看到，一个蹲便残留排泄物、另一个便池斑斑，洗手池塞子缺失。附近居民告诉记者，该卫生间紧邻多家商铺，来此如厕的人不少，希望相关部门能全面提升保洁管理水平，同时

呼吁市民、游客自觉便后冲厕，确保公共卫生间干净整洁无异味。

